
濮教工委〔2023〕8号

中共濮阳市委教育工作委员会  濮阳市教育局
关于做好2023年濮阳市职业教育活动周

相关工作的通知

各县（区）教育局、局属各事业单位，市属各职业院校：

为贯彻落实党的二十大精神，在全社会营造关心支持职业教育改革发展的良好氛围，根据省委教育工委、省教育厅《关于做好2023年河南省职业教育活动周相关工作的通知》（豫教工委〔2023〕91号）精神，现就办好2023年濮阳市职业教育活动周有关事宜通知如下： 

一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入宣传贯 彻党的二十大精神和习近平总书记关于职业教育的重要指示批示 精神，贯彻落实新修订的职业教育法，宣传展示职业教育服务人的全面发展、服务经济社会发展所取得的丰硕成果，大力宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神，弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，进一步在全社会营造关心支持职业教育改革发展的良好氛围。

二、时间和主题

时间：2023年5月14日至20日 
主题：技能：让生活更美好 
三、主要活动

（一）举办2023年濮阳市职业教育活动周启动仪式。各县、各学校应做好本地职教活动周启动工作。市职教活动周启动仪式具体安排另行通知。
（二）开展中等职业学校招生宣传活动。发放河南省中等职业教育招生宣传海报、致初中毕业生的一封信，征集中等职业学校招生宣传短视频，联合新闻媒体开展网络招生宣传。各县（区）、各中等职业学校要组织开展形式多样、百姓喜闻乐见的宣传活动，引导广大学生、家长正确认识职业教育，主动选择职业学校。
（三）开展“最美职教”系列活动。开展“最美职教技术能手”“最美未来工匠”“最美职教品牌”“最美职教印象”推介系列活动，宣传职业学校优秀师生、毕业生、企业技术能手等先进事迹，展示高水平职业学校、高水平（优质）专业群建设成果。

（四）开展“大国工匠进校园”“杰出校友回母校”系列活动。引导职业学校学生正确认识和领悟“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神和工匠精神，营造“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚。

（五）开展“技能成才 强国有我”系列教育活动。开展“职教生心中的二十大”、“未来工匠”读书行动、“悦读伴我成长”职教学生读党报、传承中华优秀传统文化、“文明风采”等活动，进一步加强德育和思想政治教育工作，培养德技并修的高素质技术技能人才。
（六）开展“职校生的十八般武艺”短视频征集展示活动。面向全市职业院校师生征集富有职教专业特色、技术技能特色的“绝技”，拍摄成2分钟以内的短视频，择优在市教育局官方微信、网站进行集中展示。
（七）开展“我的一天”视频网络日志征集展示活动。面向全市职业学校师生征集“我的一天”视频网络日志（VIOG），以第一人称视角拍摄一日校园生活，内容可以包括特色课程、实习实训、社团活动、课余生活等，突出职业教育与普通教育不同的专业学习、课程设置、实践教学等职教特色内容，形成3分钟以内的短视频，展示职业学校师生丰富多彩的校园生活。
（八）开展线上职业教育活动周展示活动。各县、各学校要充分利用大数据、云计算、人工智能等现代信息技术，推动职教活动周“上线上云”，通过主题网站、线上展厅、开放资源等形式举办“云上活动周”“线上逛校园”“网上开放日”等活动，利用新技术、新平台，进行线上展示，丰富活动体验。
四、有关要求

 （一）加强组织领导。各县教育局要牵头做好组织工作，主动联系宣传、网信、人力资源社会保障、工业和信息化、农业农村、国资、工会、共青团等部门组织，协调开展好相关活动。各区教育行政部门要在辖区初中毕业年级宣传到位，引导师生家长加强对职业教育的了解。
（二）确保活动实效。各县、各学校要坚持以往行之有效的做法经验，继续开展好“四开放”（开放企业、开放校园、开放院所、开放赛场）、“三贴近”（贴近社会、贴近生活、贴近群众）、“两走进”（走进社区、走进乡村）等常规性活动，因地制宜面向社会公众开展主题推介、技术技能展示服务、志愿帮扶等活动，为社区居民、市民群众提供健康护理、生活家政、家电维修保养、传统工艺体验等服务，要聚焦活动周主题，重点围绕推进职普融通、产教融合、科教融汇，精心设计地方特色亮点活动，确保活动周期间“天天有活动、处处有看点、人人有收获”。
（三）及时报送材料。活动周期间，各县、各学校要安排专人于每天下午4时前，将本地活动开展情况、典型活动案例、典型职教故事、省市级以上媒体宣传报道案例及活动图片等发至市教育局邮箱py8991718@126.com，市教育局将择优向省教育厅推荐，并在官方网站、微信等平台展播。材料要求：1.文字材料。活动整体概况和特色工作的文字介绍材料，字数在800-1500字左右。2.照片。分为两类，一是单张图片，格式为JPG文件，不低于2000像素、2M，配文字说明，以压缩包形式报送；二是图片新闻，格式为word文件，包含图片和图片来源，并配以文字说明，同时将图片以压缩包形式报送。3.动漫、视频短片。200M以内，分辨率标清以上（建议1280*720），格式为mp4，视频须另附文字说明。4.省市级以上媒体报道。报送各类媒体的报道信息，格式应为word文件，包含题目、正文、照片等，并附上媒体报道链接，图片以压缩包形式报送。活动结束后，各县（区）、各学校请将活动周工作总结（含文字、图片、活动亮点、典型案例等）于活动周结束后3日内报至市教育局邮箱。
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