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濮教发〔2016〕64号
濮阳市教育局

关于印发2016年濮阳市中小学生诚信教育
工作方案的通知
各县（区）教育局，局属各事业单位、市直各学校： 
现将《2016年濮阳市中小学生诚信教育工作方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。

                          2016年4月15日

2016年濮阳市中小学生诚信教育工作方案
为贯彻落实《濮阳市加快推进社会信用体系建设实施方案》和《濮阳市社会信用体系建设示范试点方案》精神，进一步加强对中小学生的诚信教育，普及诚信知识，建设诚信文化，提升学生诚信意识，按照《中共濮阳市委宣传部关于印发<濮阳市2016年度诚信建设宣传工作方案>的通知》（濮宣文[2016]15号）要求，结合教育实际，特制定本工作方案，具体内容如下： 
   一、指导思想
以党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神为指导，以立德树人为根本，以社会主义核心价值体系建设为重点，以诚信教育为核心，遵循未成年人思想道德建设规律，充分发挥学校主渠道作用，积极开展诚信教育，教育引导未成年人充分认识诚实守信的品德是立身之本、做人之道，把诚信教育贯穿于教育教学的全过程。 
二、主要任务
各中小学要把社会主义核心价值观教育贯穿于中小学教育教学全过程，以诚信教育为核心，开展以“诚信”为主题的系列教育活动，使广大中小学生从小养成诚实守信的良好习惯，讲求信用、忠诚待人、说老实话、办老实事、做老实人，引导和教育未成年人养成良好的道德品质和文明行为。

三、主要内容 
（一）在诚实教育方面：培养学生诚实待人，以真诚的言行对待他人、关心他人，对他人富有同情心，乐于助人。严格要求自己，言行一致，不说谎话，作业和考试求真实，不抄袭、不作弊。 
（二）在守信教育方面：培养学生守时、守信、有责任心，承诺的事情一定要做到，言必信、行必果。遇到失误，勇于承担应有的责任，知错就改。
（三）在诚实守信教育的同时，还要加强遵守法律法规、校规校纪和社会公德教育，培养学生的法律意识和规则意识，具备良好的道德品质。
四、途径和方法 
（一）要将诚信教育作为中小学弘扬和培育民族精神教育、思想道德建设的重要内容，纳入学校德育工作计划。诚信教育要与社会公德教育、法制教育、心理健康教育、职业道德教育有机融合，提高整体教育效果。
（二）以学生为主体，组织丰富多彩的教育活动。诚信教育重点在知行统一，关键在践行。各中小学校要精心安排贴近生活、贴近实际、贴近学生的诚信教育活动。
诚信教育要与传统美德教育相结合，充分挖掘和利用传统美德中有关诚信内容的格言、楷模、典故、故事等，通过诵读、故事会、表演等形式，调动学生自主学习的积极性，在喜闻乐见、寓教于乐的活动中，使学生感受、体会诚信是做人的根本。 
     要充分利用现实生活中有关诚信的典型案例、典型人物、先进人物，通过报告会、座谈会，上门参观、走访等形式，感受诚信对一个人成长的重要性。 
    以“人人知诚信、人人讲诚信”为主题，利用校、班、团队会组织研讨会、辩论会；举办征文、演讲、知识竞赛、国旗下讲话、我讲诚信故事、相声小品等活动持续开展诚信教育；充分利用校内橱窗、黑板报、广播、校园电视台、校园网大力宣传诚信教育的基本内容、要求和重要意义，形成“人人知诚信”的良好氛围，为“人人讲诚信”打下舆论基础。 
    要充分利用每年9月20日全国“公民道德宣传日”和每年9月全国“中小学弘扬和培育民族精神教育月”的活动契机，将诚信教育作为重点之一，安排时间组织相关教育活动。 
    （三）将诚信教育渗透到学科教学中。教师在教学中要善于抓住时机，结合教学内容，将诚信教育有机渗透到教育教学活动之中，培养学生诚实守信的品质。德育课程和文科教学要结合教学内容，丰富诚信教育内容，寓诚信人物、事迹等于课堂教学之中，理科教学要在体现实事求是、严谨科学精神的基础上，融入诚信精神。 
    五、相关要求 
(一）统筹规划，完善机制。各级教育行政部门和中小学校要树立以诚信立校、以诚信立教、以诚信育人的思想，切实加强领导，将诚信落实到学校教育教学和学校管理的各个环节之中，建立健全诚信教育的各项制度。要将诚信教育纳入创建文明校园活动之中，把诚信作为学校对各部门的管理和考评、对教师的管理和考评、对学生的操行评定的重要内容之一。充分利用学生成长记录，结合素质评价报告，中小学生综合素质评价电子信息化平台等，建立学生诚信记录评估表。

（二）为人师表，率先垂范。各级教育行政部门领导和中小学教职员工要带头讲诚信，要求学生做到的，自己首先做到，为人师表、身体力行、有诺必践，以教师高尚的品行、人格的魅力、诚信的作风取信于学生、学生家长和社会，提高公信力，做诚信的表率。要加强教师职业道德教育，通过各项制度建设，将诚实守信落实到全体教师的教育行为上。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
    （三）走向社区、进入家庭。社区和家庭是中小学生生活、学习的重要场所，对中小学生健康成长起着非常重要的作用，学校要主动与家庭、社区紧密配合，扩大学校教育对社会和家庭的影响，要通过多种活动形式，将学校诚信教育与社会道德和家庭道德建设结合起来。重视和加强对家庭教育的指导，帮助学生家长充分认识诚信对学生成长的重要性，以身作则，积极配合学校共同抓好诚信教育，促进学生诚信素养的提高。  
（四）各级教育部门和学校要指定专人具体负责诚信教育工作日常事务，及时报送诚信教育活动信息、图片、活动总结等资料，每季度报送活动开展情况，确保确保诚信教育活动持续健康推进。市教育局将及时对各县（区）、市直学校活动进展情况向全市进行通报。联系人：邢相友，邮箱：jcjy1715@126.com, 电话：8976899。 

              

  濮阳市教育局办公室                  2016年4月15日印发
濮阳市教育局
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